



Deutsche Botschaft
Budapest

Német Nagykövetség
Budapest

Munkavállalás Németországban?!

Szükségem van-e munkavállalási engedélyre? És tartózkodási engedélyre?

EU-állampolgároknak nincs szüksége vízumra vagy tartózkodási engedélyre, hogy Németországba utazhassanak, és ott munkát vállalhassanak. A szabad mozgás joga révén korlátlan hozzáférésük van a német munkaerőpiachoz. A szabad mozgás korlátozását esetlegesen a szakképesítések és végzettségek különböző elismerése jelentheti (lásd lent).

A Németországba történő beutazáshoz érvényes útlevelekre vagy személyi igazolványra van szükség.

Hol találok munkahelyet?

Ki segít nekem a munkakeresés során?

Az EURES, a szakmai mobilitás európai portálja (European Employment Services) tanácsot ad, tájékoztat és közvetít munkavállaló valamint munkaadó között, valamint hozzáférhető valamennyi polgár számára, akik élni kívánnak az EU-n belül a szabad mozgást biztosító jogukkal, és másik EU-országban szeretnének munkát vállalni. <https://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=de>

Személyes tanácsadás vehető igénybe a munkakeresés során a Központi Külföldi és Szakmunkás Közvetítőnél (**zentrale Auslands- und Fachvermittlung (ZAV)**).

A „**Make it in Germany**“ akciójának munkahelybörzije összegyűjti azoknak a szakmáknak az állás kínálatát, amelyekben szakemberhiány van Németországban: <http://www.make-it-in-germany.com/make-it/jobboerse/>

A Német Szövetségi Munkaügyi Ügynökség (**Bundesagentur für Arbeit**) munkahelybörzije tartalmazza a németországi állásajánlatokat: <http://jobboerse.arbeitsagentur.de/>

Elismerik-e a szakmai, ill. iskolai végzettségemet?



Ha Németországban pl. fogorvosként kíván korlátozás nélkül dolgozni, akkor szüksége lesz az állami engedélyre, az orvosi gyakorlat folytatásának engedélyezésére (approbáció), ez biztosítja szakmai végzettségének egyenértékűségét. 2012. április 01-e óta szövetségi illetékességi körben törvény is könnyebbé teszi a külföldi szakképesítések elismerését. Az eljárással, a szükséges iratokkal kapcsolatos felvilágosítást és az úgy nevezett elismerési törvényre vonatkozó számos háttér-információt is megtalálhatnak az érdeklődők az „**Anerkennung in Deutschland**“ nevet viselő portálon. Az on-line „**Anerkennungs-Finder**“ fül segítségével a tanácsra várókat elvezeti az oldal az ügyükben illetékes helyekre vagy tanácsadási lehetőségekhez: <http://www.anerkennung-in-deutschland.de/html/de/informationsoffensive.php>

Hogyan találok lakást Németországban?

Az ingatlanhirdetések gyakran a hét egy meghatározott napján jelennek meg az újságokban. Németországon kívül ezeket a hirdetéseket leginkább az újságok on-line kiadásainál találhatjuk meg. Sok olyan weboldal létezik, amely a lakáskeresésre specializálódott, ezek azonban részben fizetős oldalak. Annak a városnak vagy a településnek a lakáshivatala is, ahova költözni szeretne, tud segíteni a lakáskeresésénél, és vagy közvetlenül ajánl lakásokat vagy közvetíti a megfelelő kontaktszemélyeket. Ezen kívül természetesen ingatlanügynökök segítségével is lehet találni megfelelő lakást.

A németországi lakásbérleti díjakról és a bérlőkre vonatkozó jogról itt talál tájékoztatást:

http://www.bamf.de/DE/Willkommen/Wohnen/MieteMietrecht/miete-mietrecht-node.html;jsessionid=5288CF0F85E13AA58DD0B6886B82BEE0.1_cid383

Be kell-e jelentkeznem Németországban?

Amennyiben áthelyezi lakhelyét Németországba, akkor annak a szövetségi tartománynak a lakcímbejelentési előírásai szerint, ahova Ön költözni akar, be kell jelentenie a lakhelyét.

Az „Ihr Europa” (magyarul is hozzáférhető) honlapon az EU-polgárok általános tájékoztatást kapnak a lakhellyel kapcsolatos előírásokról, ha másik EU-országba költöznek:

http://europa.eu/youreurope/citizens/residence/worker-pensioner/index_de.htm

Hogyan lesz társadalombiztosításom Németországban?

A németországi munkavállalók számára kötelező a társadalombiztosítás. A hozzájárulást a munkaadó és a munkavállaló közösen fizeti, és nagysága a munkavállaló mindenkori fizetésétől függ. A törvény által előírt nyugdíjbiztosítás révén a munkavállaló anyagilag biztosítva van öregségére, de akkor is, ha pl. baleset miatt munkaképtelen lesz. Az egészségbiztosító sok költséget átvállal az egészségügyi ellátásban. Az ápolási, baleseti és munkanélküli biztosítás is rögzítve van a törvényekben. További tájékoztatást és hasznos linkeket itt talál:

<http://www.bamf.de/DE/Willkommen/BankenVersicherungen/Sozialversicherung/sozialversicherung-node.html>

Ha esetleg visszatér a hazájába, megtarthatja a betegbiztosítást az úgy nevezett társadalombiztosítási egyezmény keretében, amely fenn áll Németország és Magyarország között is. Mindazonáltal csak azokat a juttatásokat lehet igénybe venni, amelyeket finanszíroz a hazája társadalombiztosítása is. Tájékozódjon erről a német betegbiztosítójánál, milyen nyomtatványokat és iratokat kell benyújtania.

Ha Németországban dolgozott és a jövedelmi határ átlépése révén kötelező hozzájárulást fizetett a nyugdíjbiztosítónak, akkor hazájába történő visszatérése után igényelheti a hozzájárulás visszatérítését, ill. a korlátozás nélküli nyugdíjfolyósítást. Ennek érdekében kérem, forduljon a nyugdíjbiztosítási tanácsadóhoz:

http://www.deutsche-rentenversicherung.de/Allgemein/de/Navigation/5_Services/01_kontakt_und_beratung/02_beratung/01_beratung_vor_ort/01_servicezentren_beratungsstellen_node.html

Hol tanulhatok németül?

Hogy sikeresen vállalhasson munkát Németországban, fontos, hogy megfelelő német nyelvismerettel rendelkezék. Már a Németországba történő kiköltözés előtt is pl. Budapesten, a Goethe Intézetben <http://www.goethe.de/ins/hu/bud/lrn/deu/deindex.htm>) elvégezhet német nyelvtanfolyamot, vagy távoktatási kurzuson is részt vehet: (<http://www.goethe.de/lrn/prj/fer/deindex.htm>). Németországban számos intézmény sokszínű kínálatát találja meg, hogy megszerezhesse, ill. elmélyíthesse német nyelvismereteit, éppen ezért érdemes pontosan tájékozódni a kurzusok tartalmáról és a lehetséges díjakról. Különleges nyelvi kurzusok is léteznek, hogy szakmai németet tanulhasson, pl. a díjmentes **ESF-BAMF Program**, amely olyan németoktatás, amely szakmai szakképzést is ad, többek között lehetséges szakmai gyakorlatot is kínál:

<http://www.bamf.de/DE/Willkommen/DeutschLernen/DeutschBeruf/deutschberuf.html?nn=1367900>